
CPE skrotas, 
men kampen 
forsätter

Den 10 april, efter månader av 
protester, meddelade Frankrikes 
president Jacques Chirac att han 
kommer att stryka de delar av 
den nya arbetslagen som skulle 
gett arbetsköpare rätt att under 
två år sparka ungdomar efter 
eget godtycke och utan förklaring. 
Premiärminister Dominique de 
Villepin bekräftade vid en 
presskonferens runt klockan elva 
i morse att han hade begärt dessa 
ändringar av presidenten.

“Jag vill handla snabbt, på 
grund av den dramatiska situation 
som råder och den förtvivlan 
många ungdomar känner”, sa 
Villepin. “Jag ville föreslå en stark 
lösning, för att jag är övertygad 
om att enbart en bättre balans 
mellan flexibilitet för företagen 
och mer säkerhet för de anställda 
kommer att bryta arbetslösheten i 
vårt land”, förklarade han. “Detta 
har inte alla förstått. Jag ångrar 
detta”, lade han till. 

“I flera veckor har vårt land 
drabbats av uppvigling. Oro-
ligheterna på universitet och gym-
nasieskolarna hotar sluttentorna. 
Demonstrationer på motorvägar 
utsätter unga människor för fara. 
Allt detta betyder att vi nu måste 
hitta ett snabbt slut på krisen”, 
sa Villepin. Han meddelade också 
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går igenom 
Sverige

De franska protesterna mot 
försämringar i arbetsrätten vann 
en första seger i och med skrotan-
det av lagförslaget CPE. De osäkra 
arbetarnas spöke drog igenom 
Europa och har även nu visat 
sig i Sverige. Den 11 april hölls 
koordinerade demonstrationer och 
aktioner på olika platser i Sverige 
till stöd för de franska protesterna, 
men också för att markera att vi 
inte heller tänkte tillåta samma 
försämringar här.

Plötsligt brakade det loss. 
Spöket hade fått ett namn: det 
Osynliga partiet (  ). Tidningarna 
skrev spaltmetrar om den nya 
vänsterrörelsen, Säpo ryckte ut för 
att övervaka och Timbrohögern 
muttrade högljutt. När vi 
benämnde oss som osynliga, först 
då blev vi ironiskt nog synliga.

Men vad är Osynliga partiet? 
Osynliga partiet är ingen ny organ-
isation, inget traditionellt parti, 
inget nätverk. Det är en öppen 
gemensam identitet för alla de 
vardagliga formerna av klasskamp 
som vi bedriver varje dag. På 
arbetsplatser, i skolan och bland 
arbetslösa pågår klasskampen 
dagligen, osynligt och ansiktslöst. 
Dessa kamper är det Osynliga par-
tiet. Varje gång du vägrar lyda 
din chefs order, fuskar på din 
tenta eller skiter i att gå på 
jobbsökarkursen är du inte ensam. 
Du en del av det Osynliga partiet, 
den reella rörelse som undergräver 
kapitalismen.

Olika fraktioner av det Osyn-
liga partiet kommer bli synbara 
under valrörelsen: våra aktioner 
för att stänga arbetsförmedlingens 
vuxendagis, vår utomfackliga 
kamp på arbetsplatser och i skolor, 
som avlönade och oavlönade arbe-
tare. Aktiviteter vi alltid ägnat oss 
åt, men som nu tagit ett gemen-
samt uttryck och gått bortom sin 
isolering och särskildhet.

Det här är bara början!
www.osynligapartiet.se
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att det gamla lagförslaget skall 
ersättas med ett annat. Det stora 
fackföreningarna har jublat och 
sagt att “målet nu är uppnått”. 
Men franska studenter och gym-
nasieelever låter sig inte blidkas. 
Man är orolig för att detta enbart är 
en manöver från högerregeringen 
och att det kommande lagförslaget 
kommer att innehålla minst lika 
arbetarfientliga attacker.

Den senaste veckan har pro-
testerna gått från demonstrera 
i stadskärnorna till att blockera 
motorvägar, tågspår och andra 
viktiga kommunikationer. Polisen 
har mycket våldsamt attackerat 
dessa blockader med varierande 
framgång. En undersökning i tid-
ningen Le Figaro visar att den 
franska vänstern har stärkts av 
motståndet, och att högern tappar 
mark. Det högerextremistiska par-
tiet Front National, med kop-
plingar till svenska National- 
demokraterna, som gått ut hårt 
och kritiserat och till och med 
fysiskt attackerat protesterna, har 
tappat 39% procent av sitt 
väljarstöd. Gymnasie- och uni-
versitetsstudenternas nationella 
samordningsmöte i Frankrike har 
utropat fortsatta protestdagar den 
11, 13 och 18 april. Studenterna 
menar att, även om det största 
hotet kanske är undanröjt, finns 
det fortfarande stora orättvisor i 
landet som de tänker fortsätta att 
kämpa mot. Här i Sverige så är 
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Organisera dig!

Antifascistisk aktion
www.antifa.se
Syndikalistiska 
ungdomsförbundet
www.suf.cc
SAC - Syndikalisterna
www.sac.se
Revolutionära fronten
www.revolutionarafronten.org
Ingen människa är illegal
www.ingenillegal.org
International Solidarity 
Movement
www.ism-sweden.org
Planka.nu 
www.planka.nu
Alarm Göteborg
www.alarmbrigaden.se
Allt åt alla Malmö
alltatalla@motkraft.net
Gatuaktionen Malmö
www.gatuaktionen.se
Global intifada
www.motkraft.net/gi
Piratbyrån
www.piratbyran.org
Stockholms Förenade Pendlare
www.forenadependlare.se
Virvelvinden, Lund
www.virvelvinden.net
Kvinnopolitiskt Forum Stockholm
kvinnopolitisktforum.blogspot.com
Batko-gruppen
www.socialism.nu/batko-gruppen

Besök!
Bokcafét 
Svavelsticksgränd 7, Jönköping
www.bokcafet.se
India Däck
Stora Algatan 3, 224 51 Lund
www.indiadack.net
Kafe 44 och Bokhandeln Info
Tjärhovsg 46, Stockholm
www.kafe44.com
Kafé Glassfabriken
Kristianstadsgatan 16, Malmö
www.glassfabriken.net
Revolt
Nobelvägen 17, Malmö
Syndikalistiskt forum
Heurlins plats 15, Göteborg
www.syndikalistisktforum.se
Radikal Distro
www.radikaldistro.com



förhållandet det motsatta. Högern, 
med centern och framförallt deras 
ungdomsförbund, laddar nu om 
propagandakanonen med bland 
annat en debattartikel av CUF:s 
ordförande Fredrik Federley med 
flera i morgonens DN. Även om 
LAS till många delar redan 
innehåller inslag av det franska 
lagförslaget så hindrar det inte 
högern att försöka sig på ytter-
ligare attacker mot den svenska 
arbetarklassen. Man fortsätter att 
trumpeta ut lögnen om att man 
genom att helt sopa undan alla 
rättigheter för arbetande ungdomar 
så kommer det trolla fram mass-
vis med nya arbetstillfällen. Att 
arbetsköpare anställer efter behov, 
och inte efter enkelheten att sparka 
arbetskraft, låtas högern vara utom 
deras fattningsförmåga. Vi vet 
dock vad lagen i realiteten kommer 
att användas till. Nämligen ett 
verktyg för att pressa ned löner, 
tumma ytterligare på andra arbet-
slagar, tysta obekväma röster och 
öka den obetalda övertiden. Och 
detta kommer inte i förlängningen 
bara att drabba ungdomar, utan 
hela arbetarklassen.

Kamrat 
Teemu har 
dödats

Kamrat Teemu Kangas 
(1975-2006) dödades på sin arbet-
splats den 18 april.

Teemu, var med vid SUF 
Göteborgs och det nationella SUFs 
grundande i början på 90-talet. 
Han var en av de som gjorde det 
dåvarande SUF Göteborg till en 
stark utåtriktad klasskampsorgan-
isation. Teemu har varit en pro-
gressiv kraft i Tuve och färgstark 

och ordningsmakten rädda för 
spöken?

Historiens vingslag hörs tydligt 
när arbetare förbjuds att stå i 
större grupper eller tala om sina 
rättigheter. När arbetsförmedligen 
påstår att kunskap om sina 
rättigheter stör jobbsökandet så 
visar det ganska väl hur de ser på 
sin verksamhet. Självklart blir vi 
smickrade av uppmärksamheten, 
men undrar i vårt stilla sinne 
om inte polisens resurser borde 
användas till annat än att knuffa på 
folk som vill diskutera arbetsrätt.

Arbetsförnedringen Sthlm, 
en fraktion av Osynliga Partiet

www.arbetsfornedringen.tk

Vi stängde 
igen ett AUC 
i Malmö

Den 20 april så kedjade vi igen ett 
AUC i Malmö och limmade igen 
låsen på entrén. Detta gjorde vi 
som ett led i kampen för att stänga 
igen dessa mänskliga dumpning-
splatser, där folk spärras in enbart 
för att de råkar vara “arbetslösa”. 
Då politiker och andra maktha-
vare inte fattar själva hur idiotiska 
dessa fängelser och vuxendagis är 
- så måste vi själva stänga igen 
dem.

En fraktion av Osynliga partiet 

Hundratals 
djur fritagna 
från labb

Natten till den 17 april tog sig 
en grupp djurrättsaktivister från 
Djurens Befrielsefront, DBF 
(www.djurensbefrielsefront.com) 
in i djurhuset på Stockholms uni-

profil i Göteborgs LS.
Ingen ska behöva dödas på sitt 

arbete. Byggbolagens omstruk-
tureringar i jakt på profit har gjort 
byggena allt mer osäkra. Ägarna 
och cheferna på PEAB bär ans-
varet för kamratens död - uppifrån 
och ner, men de gula samarbet-
sfacken inom LO går inte utan 
ansvar.

Teemu saknas djupt av familj 
och kamrater. Vi har förlorat en 
vän och en kämpe och världen har 
blivit mycket tråkigare.

Pepparkakor 
och 
arbetsrätt

Arbetsförnedringen i Stockholm 
hade laddat upp med glatt humör, 
saft, pepparkakor och politik för 
att förgylla dagen för våra 
arbetssökande kamrater inne på 
AF Expo. Tyvärr var gratis fika 
och diskussion kring våra villkor 
på arbetsmarknaden inte önskvärt 
enligt personalen och efter en kvart 
bestämde vi oss för att fortsätta på 
gatan utanför.

Där dukade vi upp vårt fika 
igen, höll upp vår fina ”AMS 
macht frei”-banderoll och 
påbörjade ett tal. Det blev för 
mycket för ordningsmakten och 
vi blev bryskt bortschasade av de 
cirka trettio poliserna på plats. På 
dem hade pepparkakor uppenbar-
ligen inte den positiva effekt vi är 
vana vid. 

Det är häpnadsväckande att 
själva idéen om att de arbetslösa 
och osäkra kan organisera sig 
anses vara så hotfullt att det 
inte får framföras ens under så 
fredliga och glada former. Är 
arbetsmarknadens representanter 
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VARJE VECKA
Uppsala: Söndagar jämna veckor. 
Motståndskaféet, Ungdomens hus, 
Svartbäcksgatan 32, 18.00. 
www.motstandskafeet.net

Stockholm: Onsdagar. Kvinnokafé 
Antippa på Tjejforum/Exist,

Tomtebogatan 42, kl 18.00, T-St 
Eriksplan.

Stockholm: Söndagshäng på 
Kafe44, Tjärhovsg 46. Kl 18-23.
Första söndagen varje månad: Kul-
turkampanjen.

Andra söndagen: Pub Antippa
Tredje söndagen: Stockholms 
Förenade Pendlare
Fjärde söndagen: Anarchist black 
cross
Första onsdagen i månaden: 
Osäkra onsdagar.

Malmö: Tisdagar. Folkkök på 
Revolt, Nobellvägen.

Malmö: Söndagar. Kvinnokaféet. 
15.00 på Möllevångsgruppen,
Södra parkg 27 A. Alla kvinnor 
välkomna.

versitet genom att borra ett hål i 
väggen. 126 försöksdjur (99 möss, 
14 hamstrar och 13 råttor) befria-
des och har under morgonen plac-
erats i nya, kärleksfulla hem runt 
om i Sverige.

Djurförsök är en förlegad kvar-
leva och en vetenskaplig bluff, 
och flera hundratusen djur plågas 
varje år till döds i plågsamma 
djurförsök i Sverige, trots att det 
finns utvecklade alternativ till de 
allra flesta djurförsk (läs mer på 
www.stifud.se).

- Den 24 april är det 
försöksdjurens dag - en interna-
tionell aktionsdag mot djurförsök. 
Vi valde att tjuvstarta med vår del 
av den. Djuren har väntat länge 
nog, säger en av aktivisterna från 
DBF.

Alla djur som befriades 
kommer att undersökas av en 
sympatisk veterinär de närmsta 
dagarna och alla djur som DBF 
befriat kommer att placeras i nya 
hem, där de kan leva resten av 
sina liv på ett sätt som gynnar dem 
själva.

- Vi skulle ha kunnat frita bety-
dligt fler djur från Stockholms 
universitet, men vi räddar bara så 
många djur vi har hem till. Men 
förr eller senare kommer vi till-
baka för resten - var så säker, 
säger en av aktivisterna i DBF.

Förutom att befria de 126 
försöksdjuren sprejade aktiv-
isterna slagord inne i byggnaden 
samt hällde röd färg över väggar 
och utrustning.

Djurens Befrielsefront 
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